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Propuesta A

o o In(1+2x) : N .
1A. a) Calcula siguientes limites: lim ——~ | |Ing(l+tg x) wsenx (1,25 puntos cada limite)
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2A. a) Calcula la ecuacion de la recta tangente a la grafica de f(x) = x2 en el punto de abscisa x = 2.
(0,5 puntos)

b) Esboza la regién encerrada entre las gréaficas de f(x), la recta calculada en el apartado a) y el eje de
ordenadas. (0,5 puntos)

c) Calcula el area de la region anterior. (1,5 puntos)
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Continuacion Problema 2A de la opcién A
c)

x*=0=x=0
4x—4=0=4x=4=x=1
Sabiendayjuela ecuaciondel eje QY esx =0

PuntosdecorteconOX = {

Ax-4=x* = x> -4x+4=0=>A=(-4)-40@F=0= x=
X=0=0=4X-4=>y=-4=y=-1

Puntosdecorteentre funciones=

I\)I-b

A= J'xzdx—J' Ax - 4) dx+

J'4x—4)d><{=j'(x2—4x+4)dx Jl'(4x 4) dx
A_—[ﬁ Jk —4[—11—Eﬁx] +4Eﬁx]2—4[-&Eﬁx] + 40}

A=%[ﬂ23 -0°)-2rf2? -0?)+ ar{2-0) - 2fn —02)+4[(1—O)=g—8+8 2+4—§+2—1§4u2

3A. a) Enuncia el Teorema de Rouche-Frobenius. (0,5 puntos)
Xx+3y-3z=4

b) Razona que el sistema de ecuaciones lineales { 2x-y+z=1
3X+2y—-az=5

no es incompatible para ningun valor alJl . (1 punto)
c) Resuelve el sistema en el caso en que sea compatible indeterminado. (1 punto)

a) Teorema de Rouche-Frébenius
Un sistema de ecuaciones lineales, S, es compatible si, y solo si, el rango de la matriz de los coeficientes,
A, esigual al rango de la matriz ampliada A/B; es decir: S es compatible < rang (A) =rang (A/B)

b)

1 3 -3 1 3 -3 1 3 -3
A=|2 -1 1|=j0 -7 7 |=0 -7 7 |=7({2-a)=SiA=0=>7{2-a)=0=>2-a=0=>a=2
3 2 -a [0 -7 9-4a [0 0 2-

Da00 -{2} = A# 0= rang (A)=3= Nimerodeincégnitas= SistemeCompatibleDetermin ado

Sia=2
1 3 -34 1 3 -3 4 1 3 -3|4

2 -1 110 -7 7|-7|=|0 =7 7|-7 :rang(A):rang(A/B):2<Numeroincognitas:>
3 2 -25) (0 -7 7|-7) {0 0O O]O

SistemaCompatibleln deter min ado

El sistema es Compatible para todo valor a[l[]
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2X-y+z=3
4A. Dada larecta I = (1,25 puntos)
x-z=1
a) Da la ecuacion implicita del plano 71 perpendicular a r que pasa por el punto P(2, 1, 1). (1,25 puntos)
b) Halla el volumen del tetraedro cuyos vértices son el origen de coordenadas y los tres puntos que resultan
al hacer la interseccion de 71 con los ejes coordenados. (1,25 puntos)

a) El plano buscado 771 como vector director el de la recta r, que es perpendicular al vector PG, siendo G el
punto genérico del plano, siendo el producto escalar, de ambos vectores, nulo y la ecuacién pedida del
plano

X=A
X-Yy=4=y=3X-4=>x-z=1=>z=x-1=r= y:—4+34:n45(L3;D
z=-1+/
v, =v, =(1,3,1) —v O0PG=v (PG=0=
(x Y, ﬂ (ZJ.D (x—2,y—1,z—D

(LS;Dmx—Z,y—l,z—ﬂ:O:>x—2+3y—3+z—1:O:>nEx+3y+z—6:O

b) Hallaremos los puntos de corte A, B y C del plano hallado en a) con los ejes coordenados
Un sexto del producto mixto (escalar y vectorial) de los vectores OA, OB y OC es el Volumen pedido

X=a X=6
OX=ly=0=>7=a+30+0-6=0=>a-6=0=>x=6=Aly=0= A(6,0,0)
z=0 z=0
x=0 x=0
OY={y=f=m=0+3[B+0-6=0=35-6=0=3B=6=F=2=By=2=B(0,2,0)
z=0 z=0
x=0 x=0
0Z={y=0=7=0+3M0M+y-6=0=y-6=0=y=6=Cy=0=C(0,0,6)
z=y z=6
OA=(6,0,0)-(0,0,0)=(6,0,0) 6 0
0B=(0,2,0)-(0,0,0)=(0,2,0) = v_—E.DAEQOBDoc]:OAEQOBDOC):o 2 0=72=
oc=(0,0,6)-(0,0,0)=(0,0,6) 00
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Propuesta B

1B. Determina como dividir un segmento de 90 cm en dos trozos, de forma que la suma del area del
semicirculo cuyo diametro es uno de ellos y el area de un tridngulo rectangulo que tiene como base el otro
trozo y cuya altura es 71 veces su base, sea minima. (2.5 puntos)

Nota: Recuerda que el area de un circulo de radio r es mrr?
Siendo r el radio del semicirculo y L el lado del triangulo rectangulo

)= A=%Dr[ﬁr2 +(90—2r)2]=%DTEﬁr2 +8100-360 +4r?)

90=2r+L=L=90-2r
A

2
1 _EDT[ﬂI’2+L2
2 2

A:%DTEﬂSrZ—360r+8100):SDTEﬂr2—72r+1620):>A'—g—':‘ gmmzr—n) 5rC{r —36) =

2
SiA=0=57{r-36)=0=r-36=0=r=36= A'= i f
r

=5m7>0= Minimo=

Trozol=20 =236=72cm
Base=L =90-72=18cm

1
2B.- Calcula las integrales —(4X3 —W)dx , IX In xdX (1,25 puntos por cada integral)

1%
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In x= u:d— du

Por partes= X )

xdx:dv:>v=J-xdx=X—
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3B. a) Despeja X en la ecuacion matricial A.X - A = 2A2, donde A y X son matrices cuadradas de orden 3. (1
punto)

1 0 2
b) Calcula X, siendo A=|1 1 O | (1 punto)
0 0 -1
c) Calcula los determinantes de las matrices At y A% (0,5 puntos)

a)
AX —1)=2A? = AT TAQX -1)= AT RA’ = | [X - 1)=2[A"A? = X —| =2A= X =2A+]
b)

10 2 0 2 2 0 2 1 00 3 0 2
2A=2[1 1 0 |=|2 2 0 |=>X=2A+I=|2 2 0 |+/0 1 0|=|2 3 O
0 0 -1 0 0 -2 0 0 -2) (001 0 0 -1
c)
10 2, 1 0 2 101] _ [ Aj101 _ 101 _
SienddA{ =1 1 0|=0 1 - :l[i](]:; _j =-1= {“:;ooi‘ :||:j41000 :((f)l)moo zji
00 -2 |00 -1

X-2y+z=-1
2x-y=0

a) Halla a para que 71 y r se corten perpendicularmente. (1,25 puntos) .

b) Halla a para que 71 y r sean paralelos. (1,25 puntos) .

4B. Dados el plano 771 = Xx+ay+3z=2,alll] ylarecta r E{

a) Los vectores directores de la recta y el plano que cumplen la condicién de perpendicularidad son iguales
0 proporcionales

Xx=A —
Yy=2X= X—4X+z=-1=2z2=-1+3x=r=y y=24 = \i=(1,a,3):>}:§:§:>a:2
z=-1+3/ v.=(1,2,3 1 3 2

b) Si la recta y el plano son paralelos sus vectores directores son perpendiculares y, por ello, su producto
escalar es nulo.



